

大理市各级非物质文化遗产介绍 >>>

三月三朝山会 (小鸡足歌会)

三月三朝山会是白族人民的一个历史悠久的盛会,相传唐宋之前就已在白族地区远近闻名。三月三是送白王驹马回巍山的日子。据传说,白朝爱民皇帝的公主金姑与从巍山来苍山打猎的青年猎手相遇,一见钟情,相爱成亲。金姑被父王指责,认为金姑与此青年门不当,户不对。两人冲破父王的阻挠,婚后暂住在保和寺,后来又回巍山。在巍山,金姑想念大理的父母,便订于每年旧历二月初九日回

三盛会上,人们高歌丰收的喜悦,表达美好的愿望,交流思想和生产经验,传播文化信息。在白族人民中流传着这样的说法。“三月三日起歌头,一直唱到九月九”。在三月三的朝山盛会上,一对对青年男女对唱情歌,结成一双双情侣夫妻。传说,许多青年男女在良缘泉边(茫涌溪内有个良缘泉)戏水,彼此一见钟情,定下终身。在苍山莲花峰上、茫涌溪边,有一个风光秀丽的小鸡足,共有二十四景。小鸡足山势险峻,古木参天,翠竹满山,红白杜鹃花遍坡开放,白云缭绕,飞瀑散花,泉水清澈透明。二十四景包涵着丰富的民间故事和许多神奇的传说。前来参加朝山盛会的人,大多要游一游小鸡足二十四景。三月三日凌晨,前来朝山的数万人拜送驹马之后,在保和寺狂欢半天,方才载歌载舞下山回家。(本报整理)

大理市各级重点文物保护单位介绍 >>>

双鹤桥

双鹤桥位于大理古城南门外,跨苍山中溪。双鹤桥为大理古城通南的重要津渠。现在的大理古城建于明洪武十五年(公元1382年),推测此桥也应建城时同建。桥为条石所砌的单孔券拱桥,路面平齐,两侧有护栏。1985年公布为大理市重点文物保护单位。现已进行了重修,改为三道桥,中为车马路桥,左右两桥为人行桥。关于双鹤桥的来历,还有一个动人的故事:

相传,很久以前,大理坝子是一个山青水秀、花木繁茂的好地方。可就是这么一个美丽的地方,却无人居住,也没有人知道。后来,有兄妹二人逃难到了此地。观音老母派两只白鹤点化他们,让他们结为夫妻,并在这里定居下来。从此,这个古老的坝子就有了人烟,两兄妹的子孙们世代代辛勤劳动,在这里盖起了房屋,种出了五谷。后来,一家变成千万家,越来越繁荣兴旺。这就是大理城的由来。直到今天,还有人把大理城叫做“鹤拓”,而且在大理城的南门外建造了这座“双鹤桥”,留给后人以作纪念。(本报整理)

洱海边的意象 陆向荣 长长的午后 写透细雨的纵横 没有阳光。雨后的海滨 雾气升腾。叶子花 落了一地,还有鸟鸣 伞顶上的苍山 像我的爷爷 横看成岭,侧看成峰 在洱海湿地,我只是个 痕迹风城的书生 让自己的梦想 在一枚枚文字里活色生香 在水一方,一群秧鸡 正悠闲地游向莲花深处 这么久了 学做窝的它们 还是和我童年时看到的一模一样。切切如初 莺飞草长的季节 就让这场雨 软软地,细说六月的相思 有许多的旧事 恍若隔世的伤 只能和你说 也只想和你说

食品安全小百科

鸡蛋壳颜色和营养无关

人们往往通过鸡蛋壳的颜色来选择鸡蛋。对此,专家介绍,鸡蛋营养成分的高低,主要取决于饲料的养分结构与鸡的摄食情形,与蛋壳颜色并无必定联系。此外,蛋壳颜色的深浅与产蛋量有关,一般产蛋初期壳色最深,然后逐渐变浅;通过选育也可以转变蛋壳颜色的深浅;对于很多商贩宣称粉壳蛋才是真正“柴鸡蛋”的说法,也是没有任何根据的。用白壳蛋

鸡和褐壳蛋鸡杂交,下出来的蛋就是粉壳的,这很轻易实现。养分价值与其他鸡蛋也没有什么差异。“柴鸡蛋”是粉壳,但粉壳不一定是“柴鸡蛋”。选购新鲜鸡蛋有三招:久置的鸡蛋容易变质,如何选购新鲜鸡蛋便显得极为重要了。专家向我们介绍了选蛋三步法:一看:鲜蛋的蛋壳上附着一层白霜,蛋壳颜色鲜明,气孔显著,反之则为陈蛋。二摇:用手轻轻摇动,没有声音的是鲜蛋,有水声的是陈蛋。三试:将鸡蛋放进冷水中,下沉的是鲜蛋,上浮的是陈蛋。和蔬菜、肉类一样,鸡蛋也有保质期。实验表明,温度在2℃—5℃的情况下,鸡蛋的保质期是40天。冬末春初室内常温下为15天,夏季室内常温下为10天。

文明无小事见文明

谁打开了深处的门(下)

○又凡

《乾坤界》算是形鑫李的第三张专辑。之前有一张在云南创作的专辑,其中有两首歌就是在大理写的。受卓别林影响,被命名为《101万》。一天,一家唱片公司电话形鑫李谈合作,他说101万就可以,给我一张合同我就签,三年内你所有的事情,只要不犯法我都可以干。唱片公司说你没睡醒吧?等你睡醒再谈……《乾坤界》2007年录完,一首都没发,全扔了;第二次是现场,也不是很满意,又没发;第三次就是之前市面上流传的那张,让它出去“呼吸了一下”,但“身体不太适应”,所以全招回来了,几大箱子。形鑫李说:“有时做音乐是个麻烦事。不想正常,不将就凑合……《乾坤界》里的歌,最多只有两到三首,能和我走完下半辈子,其它的能走多久还不知道呢。”形鑫李有个秘密,和玩音乐相比,他更愿意当一个演员,全身心地投入到另一个角色里,完全按照别人的要求演戏,彻底忘掉自己,只在业余的时候弄弄音乐,哪怕是小众的。这比整天自导自演舒服多了。回到《纪念的路》里的杂音,形鑫李说首先那是现实的存在,他挺喜欢的,因为说不定你也需要装修一下房子,其实用心听,在歌的中间听得到一只小鸟的鸣唱,生动如同杂音;歌听起来舒畅是因为没有复歌,他的歌不会调头;《幕人》指的是拉幕的人,一个晚会,一个节目,一个时代,人全走了,观众也走了,只剩幕人,被忽略的旁观者,胶片时代永远沉默的照片。特别值得说明的是,《三月改变在失真的晚上》最后那个“打开深处的门”的谁,不代表某一个人,而是一种心态,“但改变在失真的晚上的那个人肯定是我,有一年三月八号,我去看妇女摇滚乐队的演出,遇到两个老朋友,发生了人生中最大的意外,是脱离我现实生活的意外,是一个失真的晚上,我打开自己的心,他们也打开自己的心,当我唱‘谁打开了深处的门’时,觉得心里特别舒服,就像真的打开了一样,像莲花啪啪啪开了。但其实是失真了,我现在还没有达到我歌里的那种状态。”形鑫李强调,由于当时对歌曲的错误理解,对《三月改变在失真的晚上》的编曲不太满意。浮躁的是那个晚上,而不是配器,配器应该是整张唱片中最安静的一首。目前形鑫李在北京处于生活状态,北京对于他是第二故乡,那浮躁下的安静,宏大的文化根基是他离不开的原因。问及北京的生活是否会影响到音乐创作,形鑫李的回答让人心悸:“肯定会,因为我们最终是要依靠这个的呀!”当音乐成为归宿,靠得住靠不住都只能认了。年底,形鑫李打算去大理过春节,因为大理的空气、朋友和气场给他营养。就想那样,在大理站一站。这就是走完这一趟旅程,形鑫李三个字意味着的大致内涵和外延。如果再敲进百度,排在最上面的是豆瓣小站,嘿,那可是昨天到现在重复点开的结果。



大理时讯 DALISHIXUN 今日导读 南五里桥村党支部把为民服务扛“肩上”——见第2版 大理市法律援助惠民活动见实效——见第3版 中共大理市委主办 大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 2014年11月19日 星期三 多云 6℃~21℃ 第267期 编辑/陈曙娟

省委第五巡视组向大理市反馈巡视情况

11月18日上午,根据省委巡视工作领导小组的部署,省委第五巡视组向大理市反馈巡视情况。省委第五巡视组组长杜敏生、副组长王勇向大理市委书记褚中志反馈了巡视情况,杜敏生代表巡视组向大理市委班子进行了反馈。州委常委、市委书记褚中志主持反馈会并作表态发言。



杜敏生指出,大理市在党风廉政建设和反腐败工作和反贪斗争任务依然艰巨,招商引资、土地出让、规划建设、征地拆迁、项目开发和洱海保护等重点领域反映较多,腐败问题易发多发;部分领导干部插手工程建设,干预土地出让、规划审批、项目招投标;财政资金监管存在薄弱环节,挤占、挪用、截留财政专项资金和私设“小金库”问题仍然存在;农村基层家族化腐败问题凸显,一些村“三资”监管不到位,村级财务管理混乱,少数村社干部滥用职权,弄虚作假,贪占集体资产,套取国家巨额征地补偿款。落实中央八项规定精神方面,“慵懒散慢玩浮”,超标接待和公车私用等现象仍不同程度存在。执行政治纪律方面,党委和纪委全面落实党风廉政建设主体责任和监督责任还存在差距,市委抓党风廉政建设自上而下层层传导压力不足,纪委“三转”工作力度不够,监督管理机制不健全。执行民主集中制和选人用人方面,坚持发扬民主、科学决策、民主决策还不位,一些项目论证不足,急于求成;执行干部政策法规还不够严谨、规范,干部选拔不平衡,干部日常教育和监督管理不够严格。同时,巡视组还收到反映一些领导干部涉嫌违纪违法的问题线索,已按有关规定转大理州有关部门处理。杜敏生代表巡视组提出六点意见建议。一是从严治党,抓紧抓实“两个责任”的落实;二是强化权力运行监督约束机制,扎实推进惩防体系建设;三是持之以恒纠正“四风”,使作风建设落地生根成为新常态;

四是加强农村基层党组织建设,夯实农村党风廉政建设基础;五是深入贯彻省委“四项制度”等规定,进一步完善民主决策、科学决策机制;六是严格按程序、资格和条件选拔任用干部,坚持从严监督管理干部。会上,褚中志代表市委、市人大、市政府、市政协以及“两区一委”作表态发言。他表示,全市各级各部门、各级领导干部将坚决贯彻执行好中央和省委的决策部署,确保中央、省委重大决策部署在我市得到不折不扣地贯彻落实;坚决落实好省委巡视组的各项要求,在思想上深刻反思、行动上雷厉风行,不折不扣全面抓好整改;坚决履行好党风廉政建设“两个责任”,严格落实“一岗双责”要求,主动抓好党风廉政建设;坚决解决好“四风”突出问题,大力整治“四风”和“慵懒散慢玩浮”等不良风气;坚决防止和纠正选人用人上的不正之风,进一步完善干部日常管理、监督的制度和措施,从严监督管理干部;坚决完成好改革发展稳定的各项任务,把整改落实省委巡视组反馈的问题与贯彻落实党的十八届四中全会精神结合起来,与巩固教育实践活动成果结合起来,与做好当前工作结合起来,以此为新的起点,坚定信心,抢抓机遇,加快建设美丽幸福新大理,不辜负省委、省政府和省委巡视组以及全市各族群众的期望和厚爱。省委第五巡视组其他成员及州纪委预防腐败局专职副局长杜志红、州委巡视办副主任解桂华等领导出席巡视反馈会;州委常委、州委政法委书记、市委副秘书长杜涛,市委副书记、市长李福安等市委、市人大、市政府、市政协、“两区一委”和市纪委、市委组织部分领导班子成员参加反馈会。记者 赵璐 摄影报道

市政协召开贯彻十八届四中全会精神宣讲会

11月12日,市政协召开贯彻十八届四中全会精神宣讲会,邀请法律律师事务所主任、市政府法律顾问李庆律师作专题宣讲。宣讲中,李庆律师以“法治的使命”为主题,深刻剖析了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的重要性,介绍了法律公平正义的概念、法治与人治的区别,深入分析了依法治国、平等权及诚信危机等中国法治热点问题,指出依法治国的前提要维护宪法权威、依宪治国、依宪执政;公务员要树立法治思维,干事法为上、职权法定、程序法定,治国者首先受制于法;重点讲授了推进法治政府建设要合法行政、合理行政、程序正当、高效便民、诚实守信、权责统一,健全法制,预防制度腐败;要在全社会推行信仰法治,法律必须被信仰、司法必须被尊重,维护社会公平正义。宣讲深入浅出,紧紧围绕学习宣传贯彻十八届四中全会精神,理论联系实际,结合典型案例,形象生动,对引导大家深刻领会全会的重大意义、精神实质和战略部署,深入推进依法行政有重要帮助。市政协要求全体政协委员、机关干部要认真学习十八届四中全会精神,深刻领会内涵,全面准确把握要求,紧密联系工作实际,切实抓好贯彻落实;提高法治理念,自觉运用法治思维,坚持依法行政,认真履行政协职能,积极开展调研视察,积极建言献策,为全面推进依法治国、加快建设法治大理,实现全市各族群众美丽幸福之梦做出积极贡献。市政协副主席钟益民、徐力进、赵映宝、郑一川,市政协常委、机关全体干部职工参加学习。记者 王淑云

深入学习贯彻十八届四中全会精神

把握新形势下从严治党规律 ——五论贯彻习近平在教育实践活动总结大会讲话精神

从建党之初只有五十几人的小党,成长为今天拥有8600多万党员、在13亿多人口大国长期执政的大党,历经各种风浪考验而愈挫愈奋、愈挫愈强,中国共产党为什么能?关键就在于我们党始终高度重视自身建设,始终用好党的建设这个法宝,始终注重把好的建设规律。这次教育实践活动,对我们探索新形势下从严治党特点和规律具有十分重要的牵引作用。”习近平总书记群众路线教育实践活动总结大会上,着眼党和国家的前途和命运,就新形势下坚持从严治党作出八个方面的重大部署,体现了对党的建设规律的深刻把握,体现了对这次活动经验的科学总结和理论升华,为党

要管党、从严治党,提高党的建设科学化水平指明了方向和路径。从严治党有其自身规律,世情、国情、党情的发展变化又使影响建党的因素更加复杂。有的人觉得抓党建太虚、不容易出显绩,有的人认为管党治党分寸不好把握,过严会影响发展,过宽又导致歪风邪气泛滥。这样的认识怎么可能抓好党风、管好党纪?如果我们党弱了、散了、垮了,其他成绩又有什么意义?从严治党必须具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位,这是教育实践给我们提供的最深刻的启示,也是总书记把“落实从严治党责任”作为第一条要求明确提出的重要原因所在。从实际情况看,这一条不仅具有“管总”的意义,更是对一些党组织抓发展和抓党建“一手硬、一手软”的严肃纠偏。“党的执政地位和领导地位并不是自然而然就能长期保持下去的,不管党、不抓党就有可能出问题甚至出大问题,结果不只是党的事业不能成功,还有亡党亡国的危险。”习近平总书记的谆谆告诫,全党必须牢记。我们党要在长期执政,凭什么?靠什么?靠的就是党自身的先进、纯洁和坚强有力,靠的就是党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力。强调坚持思想建党和制度治党紧密结合,强调严肃党内政治生活,强调坚持从严管理干部,强调持续深入改进作风,强调严明党的纪律,强调发挥人民监督作用,强调深入把握从严治党规律,切中的正是管党治党过程中

存在的问题和积弊,是对党的建设各个薄弱环节和制度漏洞的系统性修正,更是对从严治党规律的深刻揭示和运用。全党同志务必警醒起来,各级党组织务必行动起来,切实把这八项要求贯彻到各项工作中去。这次党的群众路线教育实践活动,为我们进行许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。全党坚持一心一意谋发展、聚精会神抓党建,继续打好党风建设这场硬仗,我们就一定能更好担当起历史使命,我们党就会永远立于不败之地。——转载自2014年10月14日《人民日报》

